

17 ИЮНЯ
ВТОРНИК
1930 год.
№ 135 — (2209)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кузнецкого ОК ВП(б),
Окрисполкома и Окпрофб.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибиряк, г. Щегловск, Ило-
покомская, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Финские фашисты пытаются
взять власть в свои руки.—Красная армия Ни-
тая на берегах Янцзы.
ПО ОКРУГУ: Сотни рабочих предложений не
использованы до сих пор.—Химзавод грозит
остановка.

Финские фашисты идут к власти

Коммунистическое движение подвергается разгрому,
готовится закон, запрещающий коммунистическую
печать

ГЕЛЬСИНГФОРС, 16. Положение в Финляндии становится серьезным. Фашисты являются фактическими хозяевами страны. Нажим с их стороны на правительство усиливается. В Гельсингфорсе из разных концов страны стягиваются крупные силы фашистов. По сообщению финляндского телеграфного агентства, в связи с внутренним положением страны, созывается экстренная сессия сейма. С целью «поддержания внутреннего порядка и безопасности» будет временно приостановлен выпуск коммунистических газет и периодических изданий.

В Финляндии пышно разцветает фашизм

ГЕЛЬСИНГФОРС, 16. С участием президента состоялось совещание правительства по вопросу о положении в стране. Решено закрыть в городе Вазерабочую газету и разработать проект закона об охране республики. Закон этот будет представлять правительству право принимать экстренные меры в случае возникновения угрозы «общему порядку или безопасности республики». Решено внести изменение в закон о печати, чтобы возможно было пресекать агитацию, направленную против законного порядка общества. Прибывшие в Гельсингфорс делегации фашистских организаций различных местностей, выдвинули делегацию, которая армуча преемнику резолюции фашистского совещания, требующие немедленного закрытия коммунистических газет, типографий и ареста коммунистических деятелей. Президент заявил, что он обещает «по совести выполнить обязанности, которые на него в качестве президента возлагает настоящее положение».

ГЕЛЬСИНГФОРС, 16. Губернатором города Ваза назначен крайний реакционер полковник Гейнрик, известный своим враждебным отношением к СССР. ГЕЛЬСИНГФОРС, 16. Улеборгский суд приговорил редактора Известий рабочих организаций—Перхо к двум годам тюрьмы за издание брошюры «Путь оп португальцев», в которой суд усмотрел подстрекательство к государственной измене.

Тардье руководит антисо- ветскими выступлениями

ПАРИЖ, 16. В палате депутатов ко мдепутат Бертон выступил с запросом незаконной высылки из Индонезии участников парижских демонстраций. Прения по запросу носили резкий характер. Министр колоний Пэтры, а также Тардье выступили с антисоветскими выпадами. Призыв Бертона к трудящимся и солдатам Франции бороться с анимистскими солдатами по тону в шумной обструкции всех буржуазных и социалистических депутатов в том числе Тардье, кричавшего Бертону:

«Вы и ваши друзья-агенты иностранных организаций».

Профбюрократы скрывают понижение зарплат рабочим

БЕРЛИН, 16. После первоначальных переговоров о сотрудничестве предприниматели и профбюрократы опубликовали совместное сообщение, в котором заявляют, что они пришли к убеждению, что возможно достигнуть соглашения, и переговоры будут продолжаться. В комитете, образуемом обоими сторонами, вытекают заусешать тот неоспоримый факт, что основным пунктом переговоров был вопрос о понижении зарплат.

Арестован секретарь унитарно го профсоюза металлистов Галопен по обвинению в призыве солдат к неповиновению.

КРЕПКАЯ АМЕРИКА ПАДАЕТ ЕЩЕ НИЖЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16. Журнал «Анна-лит» пишет: показатели деловой жизни за май продолжали падать, достигнув наиболее низкого уровня во время кризиса. Это вызвано резким уменьшением потребления хлопка, производства автомобилей, стали и каменного угля.

Сближение Германии с СССР вызывает бешенство социал- фашистов

БЕРЛИН, 16. Вся германская печать помещает обширные комментарии к официальному сообщению о германско-советских переговорах. Большинство газет высказываются о переговорах положительно. «Фоссише Цейтунг» в инспирированной повидомому статье пишет:—обе стороны констатировали необходимость делего идущего политического сближения. Сейчас центром тяжести переговоров является обсуждение экономических вопросов в Москве. Указывают, что с политической стороны Германия требует прежде всего невмешательства во внутри-политические дела. Газета констатирует, что к настоящему времени нет ни одного актуального случая подобного вмешательства. «Форвертс» в бешенстве утверждает, что итоги переговоров являются неоспоримым дипломатическим успехом СССР. «Форвертс» ставит в пример германскому правительству Гендерсона, который по возобновлению отношений с СССР заявил, что рабочие правительство не признает никакой разницы между советским правительством и Коммунистическим. «Форвертс» заявил, что германская социалдемократия готова была поддержать всякий шаг германского правительства в том же направлении.

Нападение фашистов на ре- волюционных рабочих про- должается

БЕРЛИН, 16. В Кельне полиция атаковала демонстрацию оппозиционных рабочих и физкультурников. Рабочие отбили атаку, причем много полицейских ранено. В Гагене (западная Германия) на собрании национал-социалистов, когда коммунисты пытались выступить в прениях, национал-социалисты спровоцировали кровавую свалку. Выстрелами ранено 6 человек. В Берлине фашисты напали с ножами на мирно маршировавших рабочих. Коммунисты защищались револьверами. Полиция арестовала двух коммунистов и пять фашистов.

БЕРЛИН, 16. Компартия Швейцарии организовала в Базеле демонстрацию протеста против антирабочего террора и властей. Полиция атаковала демонстрацию, пустив в ход сабли и резиновые дубинки. Рабочие защищались и избивали многих полицейских. 100 рабочих арестовано.

Румынский король собирается в поход против СССР

ВЕНА, 16. По сообщениям из Бухареста, король на приеме генералов подчеркивал, что Советский Союз является с военной точки зрения самым укрепленным государством. Ссылаясь на «частые маневры за Днестром», король заявил, что будет требовать увеличения средств вооружения и армии. Король высказался за военный союз Румынии, Польши, Австрии и Италии.

По сообщению из Цзяндао (Манчжурия) японская консульская полиция расстреляла Кама, одного из руководителей последних анти-японских выступлений в Корею.

Законопроект о повышении таможенных пошлин утвержден сенатом большинством 44 против 42.

Финляндское правитель-
ство обещало выполнить
требование фашистов
(Из телеграмм)



Сама садик я садил
сама буду поливать

Красная армия Китая на берегах Янцзы

ШАНХАЙ, 16. В занятые китайской красной армией города Дайе, Суаншянг (находящиеся на реке Янцзы близ Ханькоу) спешно выслан японский корабль «Атака», яко бы для оказания защиты японским резидентам.

По сообщению агентства «Симбун ренго» «Атака» подвергся обстрелу со стороны китайских красноармейцев. Красная армия произвела наступление на ближайшие рудники, где обезоружила местный гарнизон.

ИМПЕРИАЛИСТЫ РАЗВЕРТЫВАЮТ ТЕРРОР

ЛОНДОН, 16. Из разных частей Индии поступают сообщения о массовых арестах, приговорах в тюремному заключению, кровавых волнениях, штрафах и закрытиях газет. Центром движения остается Бомбей, где национальный конгресс игнорирует запрещение властей и усиливает пикетирование. Власти вызвали воинские подразделения.

Город во власти бастующих

ПАРИЖ, 15. По сообщению «Юманите» город Було на юго-западе Франции фактически находится во власти бастующих металлистов. Все магазины закрыты. Город занят жандармерией и запружен рабочими пикетами.

ПАРИЖ, 15. На государственных каменных копях, департамента Верхнего Рейна, объявлена всеобщая забастовка. Рабочими претривлены экономические требования.

Неподача с шахт угля запрудняет химзаводу бой за красный маршрут

Химзавод располагает запасом угля только на 8 часов.
Прокопьевский уголь преступно медлительно продвигается дорогой

Необходимо принять решительные меры к быстрому продвижению прокопьевского угля на химзавод

Химзавод требует прокопьевский уголь

Доставка угля сейчас пришла в полное расстройство. Поставщики углей сносили. Это создает на химзаводе крайне тяжелое положение. Запас угля имеет сейчас всего только на 8 часов, и выданы на исправление создавшегося положения самые отвратительные.

Утром 16 июня произошла поломка канатной дороги. Доставка угля с Немрудника прекращена. Прокопьевский маршрут угля, который вышел в ночь на 16 июня на завод по расписанию должен прийти днем, но ввиду обычной халатности, неповоротливости, установившихся на Колычугинской железнодорожной ветке, маршрут поступит не раньше, как в ночь на 17 июня.

На заводе есть небольшой запас ленинских углей, но без углей других рудников один он не конуется, так что в счет его принять нельзя. Выход один—требуется принятие сверх-срочных мер. Нужно решительно вырвать завод из тисков угрозы срыва работы.

Штурман.

БОЕВАЯ ПОДГОТОВКА К 16 ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

Включаясь в борьбу за окружные знамя и за подготовку красного маршрута в подарок 16 парт'съезду, рабочие, руководящий состав завода проявляют творческие усилия. На ходу идет перестройка работы лицом к производству. Весь треугольник—директор, преподаватель, секретарь партколлектива—с сего дня выносит свою работу непосредственно на производство, участвует в организации труда, возглавляет борьбу с непроизводительными потерями в производстве. Этот опыт на химзаводе проводится впервые.

На всех собраниях партячеек заслушаны доклады о ходе подготовки к 16 парт'съезду, намечены планы деятельности. Ичейка козовых печей вынесла постановление считать себя мобилизованной на время выданы сверхмаршрута. В своей практической работе эта ичейка показывает лучший пример, по которой должны равняться все остальные.

Проведенная массовая работа в связи с подготовкой к 16 съезду дает положительные результаты. От ударников поступают заявления о вступлении в партию. Девять человек уже принято.

Большое внимание уделяется проработке тезисов 16 парт'съезда. Создано десять школ. Для широкого знакомства с тезисами проработка их выносится на профсобрания. Первые профсобрания будут посвящены исключительно этому.

Заканчивая сев по-боевому, готовиться к уборке сена

Немедленно проверить состояние сеноуборочного инвентаря, выявить и распределить все сенокосные угодья, мобилизовать все силы для уборки сена

Заготовить сено не только для себя, для своего колхоза, но и обеспечить сеном фермы и капитальное строительство

ПОЗАБОТИТЬСЯ О ФУРАЖЕ

Весна и начало лета обеспечили хороший рост трав. Теперь надо позаботиться о том, чтобы заготовить необходимое для содержания скота, сено. По данным окружного земельного управления в округе имеется 530 тыс. га сенокосных угодий. Считая выход сена по 13 центнеров с га, мы можем заготовить 689 тыс. тонн сена (около 42 милл. пуд.). На прокормление имеющегося в сельском хозяйстве округа скота нужно 582 тыс. тонн (31 милл. пуд.) сена, для нужд конского транспорта промышленности надо до 32.600 тонн (2 милл. пуд.).

При надлежащем использовании покосная площадь округа обеспечивает удовлетворение наших нужд с избытком.

Готовиться к сенокосу надо уже сейчас, чтобы устранить все помехи, обеспечить нормальный ход сеноуборки.

Вокруг сенозаготовок должна быть мобилизована вся сельская советская общественность.

Как можно скорее, но не позднее конца июня, должно быть закончено землеуказание и ликвидированы все земельные споры, чтобы колхозники и единоличники знали, где им нужно косить, могли хотя бы очистить сенокосные угодья.

Срочно должны быть выяснены все спорные места, все неясности в вопросе контракции сена. Надо организовать и провести контрактацию так, чтобы она явилась помощью колхозам и единоличникам в сенокосе и обеспечила снабжение фуражем конского транспорта промышленности. Не может быть никаких надежд на самотек сена, нельзя допускать имевшиеся нынче фуражной горячки, очень дорого обходящейся нам.

Гектары сверх плана в подарок 16 парт'съезду

На 9 июня коммуна «Колхозный боевик», Бачатск. р., посев ранних культур выполнила с превышением. Шведы по плану наметено посеять 435 га, засеяно 583 га, овса из 170 га посеяно 163 га, проса вместо 50 га засеяно 84 га.

Сейчас идет сев кормовых трав проса, льна, конопля, картофеля. Тети сена не снижается. С начала сена по 5 июня было засеяно 810 га, а с 5 по 9 июня засеяно 139 га. Для выполнения плана по техническим культурам надо засеять еще 40 га льна, 100 га картофеля, 40 га кукурузы, 15 га подсолнуха, 4 га конопля. Семена кукурузы отгружены на 40 га.

Яркин.

Когда Абышевский филиал коммуны «Ясная Заря» (Топкинский р.) выежал пахать, единоличники и даже отдельные члены других филиалов смеялись над ними.

Где вам на таких истощенных лошадях выполнить план.

Но абышведы заявили твердо, что план еще перевыполнят.

И доказали это на деле. По плану было наметено засеять 164 га пшеницы, а фактически засеяли 194 га. приступили к севу ржикиа. Говорят:

— Мы после своего сева поможем еще тем филиалам, которые над нами смеялись. Хмелев.

Колхоз «Зеленый Луг» Ленинского р-на, по плану наметал посеять 83 дес. пшеницы, 30 дес. овса, 6 дес. проса. Посев пшеницы на 3 июня закончен с превышением, вместо 83 дес.—145 дес. Проса вместо 30 дес. 6 дес. 9 д. и овса посеяны полностью 30 дес. И это несмотря на то, что трактор два раза становился и не работал 8 дней.

„Путь к социализму“ на правильном пути

Коммуна «Путь к социализму», Щегловск. р., намеченный план посева выполняет, несмотря на то, что весной лошади были слабы. Коммунары показали, как нужно строить социалистическое хозяйство.

Правильно организован труд, улучшено качество работ и ускорено выполнение намеченных работ через социалистическое соревнование бригады с бригадой.

Коммуна заложила опытно-показательный посев с химическими удобрениями: посеено половина га овса и 1/2 га чечевицы. Произведен выкат сена с зольным и навозным удобрениями, боронования озимой ржи и сенокоса, заросшего мохом. Проведен еще ряд других культурно-технических мероприятий.

Нестеров.

Успех весеннего сева

Колхоз «Советская Сибирь», Ур-Бедаревское сельсовета, Ленинск. р. по сравнению с прошлым годом площадь посева увеличил на 69 процентов. В прошлом году у наших членов колхоза было единоличное посева 101 га, нагрузка на каждую лошадь была 3.60 га, а теперь эти же рабочие и тяговая сила 28 лошадей — засеяли 170 га, нагрузка лошадь до 6 га.

Вся работа на поле проходила очень дружно, каждый хорошо знал свои обязанности, не было ни одного конфликта, ни одного случая отказа от работы.

Теперь колхозники—эти подлинно антиуныны социалистического земледелия—приступили к постройке общественного двора. Фатеев.

Бой за уголь

За вторую пятидневку Прокопьевский рудник выдал 12200 тонн. За дание рудника—21350 тонн. Программа выполнена на 57,1 процента. Комплект рабочих составляет 95,1 процента. Производительность рудника—67,3 процента. Прогнулы достигли 3,1 процента. Показатели с каждой пятидневкой говорят ха отическом состоянии рудника.

13 июня Прокопьевский рудник выдал 2860 тонн. Суточное задание—4270 тонн.

13 июня Ленинский рудник выдал 2540 тонн. Суточное задание—2624 тонны.

БОЙ ЗА КИРПИЧ

(Сводка о ходе ликвидации прорыва).

Кирпичной, 15 (по телефону). В новых сараях пущены в ход две новые глиномяки, которые в среднем увеличивают выработку сырья до 6 тысяч штук в смену.

Кирзавод ОМХ'а, 15. (По телефону). За 12 июня завод выдал 6.978 штук сырья, за 13—6.392 и за 14—6.172. По снижению выработки обгоняется тем, что 13 и 14-го сарая были загружены сырьем и часть рабочей силы пришлось бросить на разгрузку. 15-го по полдня приспособлен один новый сарай для выработки наливного кирпича и в выработке последнего приступлено.

Автопромторг должен был 14-го вывезти 14 тыс. кирпича и этим разгрузить сарай, но до сего времени не вывез. Такие задержки с вывозной при суточном недостатке сараев снижают выработку.

Довести выработку до 35 тыс. в день

(Беседа с мастером кирзавода ОМХ'а т. Ковалевым)

Взлето рабочими кирпичного завода ОМХ'а обязательство—ликвидировать к 16 парт'съезду прорыв в кирпичном производстве—может быть выполнено при условии, если в ближайшие же дни на постройку завода будет заброшено достаточное количество леса.

Но даже, если лес и не поступит, то у нас все же есть возможность сделать многое в смысле увеличения выработки.

Сейчас завод вырабатывает 6—7 тысяч кирпича. Пока не поступает лес, мы должны в ударном порядке произвести расчистку сараев под выработку наливного кирпича. При дружной работе мы можем к 25 июня приспособить для производства наливного кирпича не менее 10 сараев, а это уже дает возможность увеличить выработку до 35 тыс. штук сырья в день.

Эти возможности у рабочих завода ОМХ'а есть даже в том случае, если лес на строительство не поступит. Увеличить и открытию 16 парт'съезда выработку кирпича до 35 тыс. в день наш завод может.

Начинаем поход за сбор предложений рабочих

На Капитальной шахте Ленинского рудника предложение отдельных рабочих и производственных совещаний растеряны. По одной версии в январе было внесено 103 предложения, из них явлено 70 выполнено. По другой версии за это же время внесено лишь 13, а по третьей 9 предложений.

Какая из всех трех точек зрения правильная установить совершенно невозможно.

Необходимо указать, что контроль за выполнением предложений рабочих на Капитальной шахте совершенно отсутствует. Такое состояние и на других шахтах. Капитальная шахта—основа рудника, поэтому партколлектив Капитальной шахты первый на руднике включился в поход за сбор предложений. Организую поход партколлектив, решил начать с того, чтобы собрать все разбросанные по разным уголкам предложения рабочих и выполнить те из них, которые способствовали улучшению производства, а потом энергично приступить к сбору новых.

Для проверки выполнения предложений и сбора новых в красную книгу шестнадцатого парт'съезда партколлектив поручил фракции шахткома организовать специальную бригаду рабочих.

За Капитальной шахтой рудника пойдут и другие шахты рудника.

КУЗБАСС

г. ЩЕГЛОВСК, 17 ИЮНЯ

УРОКИ ПРОКОПЬЕВСКОГО ПРОРЫВА

Уроки Прокопьевского прорыва Прокопьевский прорыв, принявший затяжной, угрожающий характер, привлекает внимание всей партийной организации, всех рабочих масс округа.

И не может не привлекать этого внимания. Прокопьевский прорыв—позорнейшее пятно на всем Кузбассе, на всем округе, который сейчас держит экзамен на вторую Всесоюзную конференцию.

Прокопьевский рудник, который должен был идти вперед всех рудников в борьбе за звание второй когечарки, позорно плетется в хвосте, давая изо дня в день все большее неудовольствие программных заданий.

Постановление бюро ОК о Прокопьевском прорыве, вскрывая основные причины прорыва, отмечает совершенно недостаточную ответственность «особенно низового звена (десятника, райштейгера) и самого рабочего за промфинплан», слабую постановку политической и воспитательной работы, слабое руководство социалистическим соревнованием и т. д.

Постановление бюро ОК совершенно правильно подчеркивает, что Прокопьевские прорывы «ни в коем случае не могут быть рассматриваемы вне связи от причин, записанных от партийного руководства».

Прорыв может быть ликвидирован только при том условии, если прокопьевское партийное руководство действительно по-большевистски возглавит массы шахтеров для решительного боя за выполнение промфинплана.

Постановление бюро ОК, предупреждая прокопьевцев, требует решительной коренной перестройки, как партийной, так и профсоюзной работы, полного отказа от методов бумажного руководства, трескучих парадных фраз, какими прокопьевцы пытались прикрыть свою бездельность.

Это постановление бюро ОК имеет значение не только для одной прокопьевской организации. Парторганизации всех рудников и шахт должны тщательно изучить Прокопьевский урок и—на основе постановления бюро ОК—принять все необходимые меры к устранению прорывов на своем производстве.

Постановление бюро ОК мобилизует все парторганизации угольных районов на бой за уголь, на боевое выполнение промфинплана. Прорывы должны быть в кратчайший срок ликвидированы без остатка. Этого требует страна, этого требуют уральские домы.

В Красную книгу 16 парт с'езда

поход за сбором рабочих предложений встречается с под'емом.

МОСКВА, 16. Призыв «Рабочей Газеты» и рабочими СССР собрать и издать 16 парт'езду Красную Книгу рабочих предложений, встречен с большим подъемом. 18 тысяч красноулицевцев выступили в поход и вызывают крупные заводы Ленинграда. В Ростове собраны рабочие заводов «Красный Демин» и «Красный Ансай», уже внесли десятки предложений, рабры обьявили себя мобилизованными на все время похода. Помимо заводских газет, в походе участвуют и окружные газеты. ЦК профсоюзов, Осоавиахим, Автодор, техника массам, и другие общественные организации указали своим организациям на необходимость содействовать походу.

Вместо того, что бы стать во главе массе, они наоборот плетутся в хвосте, попадают под влияние неустойчивой и малосознательной части рабочих.

Возьмем конкретные случаи. Рвачество на мехзаводе развито до самых высоких пределов. Нет ни одного дня, чтобы в заводуправление не приходил квалифицированный рабочий и не ставил бы вопрос о приравнении к рабочим в противном случае уходом с работы. Хорошо знает нужду мехзавода в квалифицированной рабочей силе, многие неземельные рабочие спекулируют на этом, и заводуправление то и дело занимается тем, что упрямивает и угоняет рабочих оставаясь на производстве. Известны случаи, когда отдельные рабочие приходили в заводуправление просили прибавку под угрозой ухода с работы. Им повышали зарплату, а затем эти же товарищи со смехом рассказывали: «через неделю придем, опять прибавят, без нас не обойдутся».

При наличии такого положения, партийкей и профсоюз должны были мобилизовать внимание масс на борьбу с рвачеством и другими мелкобуржуазными явлениями.

От рвачества недалеко до разложения. На мехзаводе идет значительное большинство рабочих, пьют одни, пьют группами. Были случаи, когда члены бюро ячейки закатывали дружные выпивки. И характерно то, что ячейки не вели борьбы с этим. Да и неудивительно, ведь сами то члены бюро показывали «образцы умелых выпивок», допуская прогулы на производстве. С этим положением «мирятся».

Если взять котельную ячейку, на считающую свыше 50 человек членов партии, то среди них трудно найти одного с чистым личным делом. «Поставить на вид, об'явить выговор», «б'явить строгий выговор с предупреждением»—так пестрят личные дела у членов партии котельной ячейки.

Недисциплинированность на производстве, прогулы, лодырничество, не редкие явления не только среди отсталых беспартийных, но и среди членов партии и комсомольцев мехзавода.

Вчера мы были очевидцами самого возмутительного отношения к распоряжениям администрации со стороны уже упомянутого т. Зыкова. Когда к нему обратился техрук Житков с вопросом, правда, не много грубо, почему он неправильно склепал штамп, то в ответ на это Зыков заявил—мне так хотелось, не буду и не хочу выполнять ваше распоряжение».

Третья причина развала работы ячеек коренится в самом производстве. Неполноценность в ячейки в виде склок и недоразумений. Ни коллектив партии, ни ячейки не старались заняться изучением причин этих склок, выявить корни и тем самым положить им предел.

Сейчас бюро коллектива начало расширивать ячейки, будить зависть, принимать ряд мер к улучшению работы ячеек. Однако, все это будет бесполезно до тех пор, пока каждый член партии механически коллективна не почувствует и не осознает свое неформальное создавшееся положение в механическом коллективе и сам не примет меры к изжитию всех неформальностей, которые в течение продолжительного времени сложились в ячейках.

Нужно сделать последнее об этом предупреждение.

Кагаловский Кутенник.

ВОЗГЛАВИТЬ МАССЫ НА ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВА

О ПРОКОПЬЕВСКОМ ПРОРЫВЕ

Постановление бюро окружного комитета ВКП(б) от 14 июня 1930 года

Заслушав сообщение тов. Плотникова о положении дел на Прокопьевском руднике, бюро ОК констатирует, что крайне неудовлетворительное выполнение промфинплана за май и первую половину июня м-ца по руднику объясняется:

а) слабым административно-техническим руководством рудоуправления и шахтоуправлений низовыми участками работ;

б) совершенно недостаточной ответственностью, особенно низового звена (десятника, райштейгера) и самого рабочего за промфинплан; до сих пор крайне недостаточным осуществлением единоначалия в работе;

в) большим недокомплектом трудящихся по руднику (рабочих свыше 1000 чел. и более 200 человек забойщиков), наличием иррационального использования имеющейся рабочей силы, слабой производственной квалификации работающих и недопустимой текучестью, как рабочей силы (за 7 м-цев принято 10.000 чел., уволено 9.613 человек); так и административно-технического, партийного и профессионального руководящего состава (секретарей ячеек сменено 17, председателей шахтокомов 28, техруков шахт 9, завшахтами 13, десятников принято 218, уволено 181);

г) чрезвычайно слабой постановкой политической и производственно-воспитательной работы среди широких рабочих масс, особенно вновь пришедших в производство;

д) плохим социально-бытовым обслуживанием и перебоями в рабочем снабжении;

е) слабым руководством, социалистическим соревнованием, ударничеством, частой сменяемостью состава ударных групп и бригад.

Одновременно бюро ОК отмечает, что образовавшиеся недопустимые, остро ошутные прорывы, как в части выполнения промфинплана, так и в самом управлении производством, ни в коем случае не могут быть рассматриваемы вне связи от причин, записанных от партийного руководства организации.

Отмеченные факты с наглядной очевидностью свидетельствуют о крайне слабой роли партячеек и коммунистов в руководстве работой и жизнью производства, т. к. до сих пор эти факты не встали конкретно перед ячейками, как главнейшие задачи для них в данный период, не привлекали к себе внимания широких рабочих масс на борьбу с прорывами.

Руководство Прокопьевского района партии, видя постепенно намечавшуюся систему прорывов в производстве (с февраля) не сделало для себя соответствующих выводов и не перестроило в соответствии этого момента всю систему своей работы, не мобилизовало парторганизацию на выполнение производственных задач, ярко определенных в решениях бюро ОК от 14 апреля, последней райпарторгконференции по докладу Рудоуправления и решения Крайкома ВКП(б) по докладу о Кузнецкой организации.

Исходя из этого, бюро ОК постановляет:

1. Обязать Прокопьевский райком ВКП(б) немедленно организовать мобилизацию всей парторганизации, широких рабочих масс на борьбу с образовавшимися производственными прорывами; конкретно поставив перед каждой производственной ячейкой и коммунистами эту задачу, оказав им силу ми районного актива, рабтоиков аппарата райкома практическую помощь, в частности обязать т. т., эдавших в командировку по изучению опыта партработы в Ленинград—Москву и Донбасс, решительно использовать полученный ими опыт работы других парторганизаций по перестройке партийно-массовой работы на предприятиях, прикрыв их к определенным ячейкам.

2. Обязать райком партии и команду Рудоуправления прекратить держание низового руководящего состава, закрепив его на работе минимум на полгода, оказывая систематическую практическую помощь в работе.

3. Считать необходимым снятие партийцев, комсомольцев и передачу части беспартийных рабочих, работающих на поверхности—на подземные

работы (могуших быть переведенными на работу в шахту), заменяя их в первую очередь женским трудом. Принять срочные меры по подготовке женщин (из жен рабочих) на работу по обслуживанию второстепенных механизмов и поверхностных работ.

4. Считать возможными вербовку рудоуправлением свободной рабочей силы внутри Кузнецкого округа, предложив приступить к этой работе. Обязать команду рудоуправления и фракцию райкома СГ наметить и приступить к осуществлению конкретных мероприятий по повышению производственной квалификации, минимум 50 проц. работающих в шахте рабочих.

5. Обязать рудоуправление принять решительные меры по закреплению на более продолжительный срок рабочих, работающих в группах, отделе и т. п., привлекая к административной ответственности виновных в перемещении рабочих из группы в группу, в первоначально им использованных.

6. Решительно добиваться практического осуществления во всех звеньях административно-хозяйственной работы, принципов единоначалия, предельно более жесткие требования к алм. техперсоналу в отношении их ответственности за порученную работу, за выполнение промфинплана; в случаях, если по вине или, упорно не желающих использовать предоставленные им права, образовываются производственные прорывы, виновных привлекать к ответственности, как по судебной линии, так и по линии морально-общественных судов.

7. Просить Крайком ВКП(б) обязать Сибурд и Сибурголь принять срочные меры по заброске рабочей силы на Прокопьевский рудник, не допуская имевших место ошибок при вербовке прошлой партии рабочих.

8. Предложить парт. профорганизации организовать и систематически проводить мероприятия по политическому воспитанию рабочих, особенно молодых кадров, путем регулярных бесед в рабочих кварталах, общежитиях, на производстве, во время перерывов, вменяя в обязанность использовать для производственного воспитания коммунистов—десятников и руководителей работ, улавывая всю эту работу с проработкой тезисов к 16-му парт'езду, организацию всех рабочих на борьбу за выполнение промфинплана на руднике.

9. Считать необходимым послать группы в 25—30 человек передовых квалифицированных рабочих с Ленинского рудника, сроком на полтора-два м-ца, для оказания практической помощи прокопьевцам в борьбе с производственным прорывом, поручив Ленинскому райкому ВКП(б), командиру рудоуправления и райкома СГ немедленно осуществить это мероприятие, придав ему всю важность морального значения.

10. Обязать торговдел и контору Сибкрайсоюза обеспечить бесперебойную заброску в Прокопьевск продуктов питания и товаров первой необходимости по установленным нормам.

Для улучшения рабочего снабжения, в частности общественного питания, обязать Прокопьевский ЦРК уделить заготовку местных продуктов питания, а хозоргам предложить отпустить необходимые кредиты для создания оборотного капитала ЦРК.

Предложить тов. Завьялову проверить состояние рабочего снабжения, организовать проверку контингента снабжающихся и экономии продуктов.

11. Возложить персональную ответственность на руководителей рудоуправления и отдельных строительных организаций за немедленное осуществление необходимых мероприятий, связанных с улучшением культурно-бытового обслуживания рабочих, как: максимальное развертывание временного жилищного строительства, улучшение бытовых условий, снабжение кипяченой водой, обслуживание персоналом, снабжение необходимой элементарной мебелью, организация красных уголков и т. п.

12. Поручить Оргинстру вести систематическое изучение степени реализации данного решения.

САМА ЖИЗНЬ БЕЗПОЩАДНО БЬЕТ ПРАВООППОРТУНИСТОВ ПАРТИЯ ОКАЗАЛАСЬ ПРАВА

В печати приводится выступление т. Томского с отчетным докладом ЦК на 6 Закавказском парт'езде. Не имея возможности полностью привести этот доклад, мы помещаем ту часть доклада, где т. Томский касается внутри-партийного положения и правой опасности.

Овещая внутри-партийное положение т. Томский говорит:

На протяжении двух с половиной лет Центральному Комитету партии пришлось преодолеть тяжелую внутри-партийную борьбу. ЦК, а вместе с ним и партия, направляли свой удар на два фронта—как «влево», так и вправо.

Троцкистская оппозиция была окончательно разоблачена и разгромлена. Сейчас троцкисты критикуют партию не «слева», а справа.

В отчетный период в партии резко проявился правый уклон. Уклон этот предстал перед партией в разных вариантах. Смысл борьбы с партийной правой оппозицией, к которой я примыкаю—говорит Томский—заключался в том, что правые выступили против решительного наступления кулака, возразили против быстрых темпов индустриализации страны, расхолись с партией в оценке классовых отношений, в связи с вопросом коллективизации.

Нужно сказать, что это колебание вправо нашло место в рядах некоторых членов Центрального Комитета нашей партии.

В своих документах правые довольно ожесточенно нападали на линию партии. В числе таких членов ЦК был, как вы знаете, ваш покорный слуга а также Рыков, Бухарин.

Партия жестоко осудила правых. Она сочла несомненным членство в партии с защитой правой идеологии. Нужно сказать, партия оказалась права. Мы признали свои ошибки.

Но этим несколько не снимается с порядка дня вопрос о борьбе с правой опасностью. Эта задача остается в своей силе. За прошедшие два с половиной года мы были свидетелями различных выражений правого уклона. Выдвигалась идея ситлевой смывки с крестьянством, было требование об облегчении положения кулака, говорили что лучше иметь больше кулацкого хлеба, чем мало социалистического. Правые идеи оживают в различных вариантах. Поэтому еще раз мы должны подчеркнуть, что борьба с правым уклоном—главной опасностью в данном этапе является первоочередной задачей.

В связи с этим докладчик касается последних правооппортунистических вылазок против линии партии в вопросе колхозного строительства. Идут виновных в ошибках—говорит Томский. Одни говорят: зачем нападать на местные организации, во всем повинен ЦК. Другие же говорят: не следует применять насилия к середняку, пусть он поступает так, как ему заблагорассудится—хочет, вступит в колхоз, не хочет не вступит. Вместе с тем, говорят будто партия отступила от взятой линии.

Не нужно быть особо мудрым, чтобы распознать откуда идут корни по доброй критике. Это критика справа «слева».

Правда, в колхозном строительстве рядом организаций были допущены крупные ошибки, были случаи командования над середняком. Но мы, боясь с командованием, одновременно не можем представить коллективизацию самотек. Это вполне противоречит ленинской постановке вопроса. Кто же виноват в допущенных ошибках? Центральный Комитет нашей партии неустойно сигнализировал опасность перегибов и головокружения и своевременно ударял по этому гололо кружению. Попытки обвинить ЦК идут справа и «слева».

Как известно, т. Томский примыкал к той группе лидеров правого уклона, с которой партия веда непримиримую борьбу и поэтому вполне понятно: закавказские большевики встретили выступление т. Томского, да иначе не могло быть,—настороженно и поэтому признание своих

правых ошибок т. Томским—нашло одобрение среди делегатов с'езда.

В прениях рабочий-торг т. Агаев заявил:

«Для нас, рабочих, борющихся за единство партии, очень огорчно, что Томский остался в наших рядах, но нам очень больно, когда лидеры нашей партии, как Томский и некоторые другие, заблуждаются на радость врагам и ведут борьбу против партии. Если от рядовых коммунистов мы требуем ответа при нарушении партийной линии и дисциплины, то тем более мы должны вздреть заблуждающихся товарищей, стоящих на руководящих постах».

Томский согласился с этими указаниями выступавших ораторов. Всю свою заключительную речь он построил на рассевании высказанных в прениях недоуменных вопросов. Прежде всего он ответил рабочему Агаеву.

«Агаев меня изрядно ругал, мне остается подтвердить, что он ругал по делу. Он говорил, что лидерам не пристало оходить от партийной линии. Упрек его, брошенный по моему адресу, разделяю, но должен утешить Агаева—за ошибки лидеров быют и быют так, что завидовать им не приходится».

В конце своей заключительной речи Томский подробно остановился на вопросах существа правого уклона, на вопросе о том, в чем выражается в настоящее время правый уклон, почему он наиболее опасен на данном периоде социалистического строительства. На эти

вопросы Томский ответил следующим образом: «В обстановке классовой борьбы рабочий класс не изолирован от всех других классовых прослоек и на отдельные его слои влияют чуждые, мелкобуржуазные идеологии, проникающая через рабочий класс в отдельные часточки нашей партии. Диктатура пролетариата осуществляется в стране с преобладающим крестьянским мелко буржуазным населением, питающим правый уклон. Ваза же для «левого» уклона гораздо уже. Поэтому Томский считает правый уклон наиболее опасным. Докладчик считает, что существе всякого уклона заключается в том, что он ведет к созданию фракции внутри партии—зародышу второй партии. Вторая же партия в наших условиях есть разрыв с советской властью. В условиях диктатуры пролетариата, рабочий класс может иметь только одну настоящую партию, стоящую у власти. Всякая фракция ведет критику гораздо и вне ее рядов, а это уже есть критика советской власти».

На вопросах, связанных с работой Коминтерна и профсоюзов, Томский детально не останавливается, так как эти вопросы освещены в тезисах ЦК, с которыми он согласен.

Заключительное слово Томского с'езд слушал с удовлетворением. Отвекая выступившим делегатом, Томский сказал: «Я на этом с'езде безоговорочно, без какой нибудь оговорки признаю, что в том споре и в той борьбе, которая велась мною против ЦК, безоговорочно, целиком и полностью прав ЦК и партия, и неправ я».

ПАРТИЯ ИДЕТ НА 16 ПАРТ'ЕЗДУ НЕПРИМИМОЙ КО ВСЕМ УКЛОНАМ ОТ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ

ХАРЬКОВ, 15. Одинадцатый с'езд ВКП(б) единогласно одобрил политическую и практическую работу ЦК ВКП(б). С'езд получил приветствие от румынской компартии.

ТИФИС, 15. Закрылся шестой закавказский с'езд коморганизаций. Секретарями Закавказского крайкома избраны Ломнадзе (первым секретарем), Чаплин и Ахунов.

ХАРЬКОВ, 15. Предложение «Рабочей газеты» выпустить всеобщую Красную книгу рабочих предложений имени 16 парт'езда широко подхвачено низовой и прессой Харькова. Стенгазеты начали сбор предложений. В дедах завязались специальные доски для помещения важнейших предложений.

МОСКВА, 15. ЦК металлостов просит ВКП(б) запечатать на красную доску Златоустовский механический завод «Ленина» и таганрогский завод «Красный котельник» за успешное выполнение промфинплана.

СТАЛИН, 15. В округе развертывается кампания за послыгу сверхпланового красного швелона угля в подарок к 16 с'езду. Горняки шахты «Первомайка» организовали с этой целью 18 новых ударных бригад.

Коммунисты отлынивают от проработки тезисов

У нас еще—говорит Алашкин (защитник) проработка тезисов 16 парт'езда в части посещения как коммунистами, так и беспартийными даба. Из 95 партийцев пришло только 30 человек.

КИСЕЛЕВСКИЙ РУДНИК ДОЛЖЕН БЫТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ ПРЕДПРИЯТИЕМ

Месторождение угольных запасов Киселевского рудника также богато углем, как и Прокопьевский рудник. Нашей промышленности требуется большое количество топлива разных уделей, начиная от доменного угля, кончая рудным.

Общество «Лена Гольдфильдс» имело такое богатое месторождение Киселевского рудника, в котором можно было развить добычу до 15000 тонн в месяц, не затрачивая больших капиталовложений. Работая без водоотлива штольнями, управляющий рудником инженер Холхов ухитрился еще дешевле добывать уголь, то-есть хищничеством, оставая в завалах паразитных слоев до 40 проц. угля.

Киселевский рудник ждет пролетарского слова от Рабоче-крестьянского правительства назвать данный социалистическим предприятием. Запасы у нас на Киселевском руднике есть. Крепкий материал, вагоны кады и под'ездные пути в наличии.

Это даст возможность ликвидировать прорыв. Квалифицированная рабочая сила на месте обеспечена старым кадром горняков. Жилищными может обеспечить деревня Чердаково, не считая того, что рабочие Киселевского рудника на 60 проц. процентов живут в собственных квартирах.

Надежды на акционерное общество «Лена Гольдфильдс», что оно выполнит наши требования, нет. Имущество рудника должно перейти на погашение задолженности по заработной плате рабочих. Ни одной копейки «Лена Гольдфильдс» не по плечу.

Киселевский рудник немедленно должен начать работу. Возможно есть. Идем поддержки горняков Прокопьевского рудника и соответствующего постановления правительства. Наблюдающий.

Есть коммунисты прогульщики. Член ВКП(б) Дедок прогулял в июне три дня. Есть имеющие уже по пять прогулов.

Такие явления вполне понятны. Когда партия и пролетариат движается большими шагами к социализму и, конечно, через большие преграды и трудности, находят труппы, которые отстают, убегают. Но, как партоколлектив выявляет этих трупп, как он раскрывает их объективную сущность? Ставили ячейки вопрос о этих коммунистах, о их право-уклонистских деяниях на практике.

Как ни странно, но эти факты все время проходили мимо организации. Как будто это пустыя. Проявляется примиренчество к этим большим явлениям.

Районные шахты не имеют лица, влияние их не чувствуется. Последнее собрание партоколлектива на рудило действительно мобилизовать организацию, всех рабочих и техперсонал на ликвидацию прорыва.

Посмотрим, как покажет себя на деле решение последнего собрания. Это будет действительно оценкам для организации. Только по улучшению в заявлении—мы уйдём на работу в шахтстрой, там больше дают».

А в этой артели есть коммунисты, которые тоже участвовали в этой ссудке врачей и чьи подписи красуются под их заявлением.

Емельяновские примиренцы

Всякое начатое дело в Емельяновской парторганизации остается в разговорах.

Общие слова: мобилизовать, принять меры и только. А знают ли все партийцы, что они должны конкретно сделать, какие именно меры надо принять для ликвидации прорыва? Нет, не знают.

Среди коммунистов Емельяновские есть болезненные явления. Есть коммунисты врачи, обыватели и такие, которые выражают самые отсталые право-оппортунистические настроения. Есть коммунисты, которые, не ставившие трудностей, бросают все и уезжают.

Член ВКП(б) Хлыбов заявил: «как хотите, забереите партбилет или нет, а я уеду».

Есть много фактов, когда коммунисты ничем не реагирует на отсталые, вредные настроения, наоборот иногда и коммунисты возглавляют вражеские настроения. Бригада слесарей, без которой шахта минуты не может обойтись, подава заявления с требованием поднятия заработной платы.

«В противном случае—говорилось в заявлении—мы уйдём на работу в шахтстрой, там больше дают».

А в этой артели есть коммунисты, которые тоже участвовали в этой ссудке врачей и чьи подписи красуются под их заявлением.

Кагаловский Кутенник.

Оппортунизм в действии

О развале работ в ячейках партии мехзавода на страницах «Кузбасса» писалось не раз. Нам хочется поговорить о причинах такого состояния партячеек.

Основная причина слабости партработы в коллективе мехзавода кроется в крайне неудачном составе бюро ячеек и коллектива. В члены бюро ячеек попали товарищи, которые не только не чувствуют ответственности за работу ячеек и коллектива, но проявляют полнейшую пассивность и бездельность.

Секретарь котельной ячейки Кебас, человек без инициативы, не знакомый с жизнью производства, не знающий даже членов бюро ячейки, не говоря о членах партии. Неудивительно, когда этот секретарь пытался в течение двух недель собрать бюро, ему этого сделать не удалось. И «бедный» секретарь пошел жаловаться на членов бюро к... профуполномоченному.

Вот почему до сих пор в коллективе мехзавода слабо поставлена работа профсоюза, почти не ведется подготовка к 16 парт'езду, не мобилизуется внимание рабочих на борьбу с прорывом, на выполнение промфинплана и т. д. Некому этим делом руководить.

Вторая причина такого состояния партячеек должна быть отнесена к тому, что значительная часть членов партии заражена рвачеством.

Вместо того, что бы стать во главе массе, они наоборот плетутся в хвосте, попадают под влияние неустойчивой и малосознательной части рабочих.

Возьмем конкретные случаи. Рвачество на мехзаводе развито до самых высоких пределов. Нет ни одного дня, чтобы в заводуправление не приходил квалифицированный рабочий и не ставил бы вопрос о приравнении к рабочим в противном случае уходом с работы. Хорошо знает нужду мехзавода в квалифицированной рабочей силе, многие неземельные рабочие спекулируют на этом, и заводуправление то и дело занимается тем, что упрямивает и угоняет рабочих оставаясь на производстве. Известны случаи, когда отдельные рабочие приходили в заводуправление просили прибавку под угрозой ухода с работы. Им повышали зарплату, а затем эти же товарищи со смехом рассказывали: «через неделю придем, опять прибавят, без нас не обойдутся».

При наличии такого положения, партийкей и профсоюз должны были мобилизовать внимание масс на борьбу с рвачеством и другими мелкобуржуазными явлениями.

От рвачества недалеко до разложения. На мехзаводе идет значительное большинство рабочих, пьют одни, пьют группами. Были случаи, когда члены бюро ячейки закатывали дружные выпивки. И характерно то, что ячейки не вели борьбы с этим. Да и неудивительно, ведь сами то члены бюро показывали «образцы умелых выпивок», допуская прогулы на производстве. С этим положением «мирятся».

Если взять котельную ячейку, на считающую свыше 50 человек членов партии, то среди них трудно найти одного с чистым личным делом. «Поставить на вид, об'явить выговор», «б'явить строгий выговор с предупреждением»—так пестрят личные дела у членов партии котельной ячейки.

СВОДКА СЛЕСОВЫХ РАБОТ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

ЦИНКСТРОЙ. Несмотря на отставку от плана работ по копке котлованов под фундамент дымовой трубы силовой станции на 11 дней, строительство, применив механизацию бетонных работ и введя 3-х сменные работы, бетонировку фундаментов под трубу закончили своевременно, т. е. 11 июня, как и было предусмотрено календарным планом работ.

Подняты производительности труда бетонщиков очевидно, т. к., вместо полагающихся 120 замесов в смену, некоторые смены довели 145 замесов.

Бетонщики являются первыми претендентами на первенство в борьбе за ликвидацию майского прорыва.

Кто следующий? САЛАИРСКИЙ РУДНИК. Восстановлена и пущена в ход старая екатеринская штольня. Работа идет полным темпом.

ЛЕНИНСК. Постройка хлебозавода, механической столовой, универмага и овощехранилища ЦРК задерживается не-обеспеченностью строительства сметами и чертежами. Ощущается также недостаток леса. Необеспеченность лесом может оставить рудник без овощехранилища.

ЛЕНИНСК. Невысказка чертежей задерживает постройку дома-коммуны в Ленинске.

РАБОКОВСКИЕ ПОСТЫ РАПОР ТУЮТ

БЬЮТ ПО УДЕШЕВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА

Головотяпы, а не строители

ПРОКОПЬЕВСК. Под руководством старшего десятника стройконторы г. Журавлева производилась постройка столовой на Голубевских штольнях. По плану строительства постройка должна быть закончена в первые числа июня. Задание выполнено. Столовая готова, но пуск ее нельзя, потому что, вместо столовой, сделано черт знает что. На кухле не может развернуться в работе только один человек, а поварскому составу рабочих в этой столовой «место не предусмотрено». Кладовая для хранения продуктов также мала и непригодна, она сделана с расчетом на жильца-холодея. В общем в строительстве этой столовой допущено такое головоустройство, из-за которого столовую придется переделывать чуть не заново. Правление ЦРК отказалось от организации столовой в таком помещении.

И. Скворцов.

Преступное отношение к здоровью рабочих

Рабочим известково-обжигательного завода Кемеровской стройконторы не выдают спецодежды и обуви. Многие рабочие побижали себе известью тело и ноги. На выгрузке известия рабочим не выдают очки, в результате чего один рабочий остался без глаза.

Снабжение продуктами поставлено из рук вон плохо.

Ни рабочим, ни охране труда на эти безобразия никак не реагирует Арс.

Тоже строители

КЕМЕРОВО. Кемеровский ЦРК начал ставить сруб для пекарни № 2. На этой работе занято 12 плотников, и к ним приставлено 3 десятника. Работы идут безобразно. Целых четыре дня плотники настилали пол. Три дня настилали потолок. Плотники такую медлительность объясняют недостатком материалов. Но вся беда не в материале, а в том, что за работой никто не следит, а плотники работают полено.

Сейчас эти 12 плотников тешутся одно бревно и одну плиту.

Вместо сплава в шашки играет

Техник Бугорайского учесхоза Кувалдин во время сплава бросил работу на производ судьбы и отпра-вился домой. В часы занятий он уходит в школу играть с учителями в шашки.

Видно, сплавная работа в тягосте Кувалдину, а потому не лучше ли освободить Кувалдина от нее?

Поляный.

Прячутся от соревнования

Рабочие Касыминского учесхоза вывалили на соросоревнование коллектив Кондомского лесхоза, но до сих пор никакого ответа не получают.

Разве работники Кондомского лесхоза до соросоревнования еще не до-росли? Г.

Лодырь развалил профрабату

Тельбесс. Председатель рабоче-го Баглая развалил всю профсоюз-ную работу на руднике. За 2 месяца было только одно производствен-ное совещание. Рабочие никак не могут упрекнуть Баглая вызвать заседание РКБ, на котором необходимо устранить непермальные с выда-чей зарплаты и разрешить ряд кон-фликтов на этой почве. В результа-те 16 мая кузнецы и слесари не вышли на работу, сорвали ее. А если бы Баглай меньше лежал, а больше работал, то этого не случил-ось бы. Надо заставить Баглая повернуться лицом к работе, или выпнать его, как лодыря.

Буровик.

ГЛУШАТ ЛИ РАБОЧУЮ АКТИВНОСТЬ НА ЛЕНРУДНИКЕ?

(Ответ на заметку в газ. № 109)

Работа ПС и ПК на Ленруднике

Всего за первое полугодие было 24 ПС, на которых присутствовало 4552 чел. В 1-м квартале было 13 ПС с участием 1655 чел. (4,3 процента к общему числу рабочих), во 2-м кв. 11 ПС с 2387—присутствующих (8 проц. к общему числу рабочих).

Рассмотренные вопросы разбиваются на следующие группы:

Усовершенствование производствен. процес 9, использование рабочей силы 17, организация и административ. техник 2, рассмотрение промфинла нов 16, экономия материала и топлива 1, а всего 26 вопросов.

По этим вопросам вынесено 190 предложений—из них, подлежащих выполнению администрации, 190 пред-ложений и другими организациями 40 предложений.

Выполнение предложений ПС видно из нижеследующей таблицы

	1-й кв.	2-й кв.	
Выполнено полностью	62	72% / 35	55%
Выполнено частично и находится в стадии выполнения	19	22% / 22	34%
Отклонено высшей администрацией	—	2	3%
Невыполнено	5	6% / 5	8%
Итого	86	100% / 64	100%

Из этих цифр видно, что, хотя во П-м квартале производственных совеща-ний было несколько меньше, но заметен значительный рост посеще-мости и количества разобранных вопросов.

В качестве недостатка работ ПС и ПК, следует отметить недостаточ-но глубокую предварительную про-работку вопросов в ПК, вследствие чего имеется 3 проц. отклоненных предложений высшей администрацией во П-м квартале и 8 проц. не выполненных. К тому же нередко предложения ПС не имеют конкр-етного характера. Значительные трудности вызывают учет эффектив-ности каждого предложения, т. к. эффект от их выполнения часто зави-сит от других факторов, расче-нить влияние которых часто невоз-можно.

ОЗТ Ленрудника.

КОМСОМЛ В БОЙ



НА СНИМКЕ: Комсомольцы Диагональной шахты обсуждают вопрос о ликвидации прорыва.

На шахтах Кемерудника стоят спиной к ударникам

Что имеется на сегодняшний день на Кемеруднике, что покажет он 16 парт'езду? Проследим работу ударных бригад и ответим на этот вопрос: вот сорок девять групп 1 района. Их месячная программа 1,008 тонн, выполнено в апреле 886, в мае 1,134 тонн.

Производительность на упряжку программная в апреле—5,36, выполнено 5,21, в мае программная—4,38, выполнено 5,3. В июне про-граммная производительность—3,70 тонны, но о выполнении сведений нет.

Количество выходных дней в апре-ле 261, выполнено 179; за май—230 выполнено—97; за июнь 270, о выполнении сведений нет.

Программная зарплата на упряж-ку в апреле 3 р. 60 к., выполнено 3 р. 90 к.; в мае—3 р. 60 к., выполнено 3 р. 45 к. Причем с 10 июня рабочие всех этих сорока-девяи групп были по несколько раз перебрасываемые в другие группы.

Между группами 41 и 56-й идет соросоревнование: в апреле 41 группа имела задание дать на трудящегося 1,27, а фактически дала 1,18 тонн угля, а 56-й вместо 1,11 тонн дала 0,88 тонн. Обе группы себестоим-ность повысили более, чем в полто-ра раза против программной.

Второй район рудника имеет ежедневное июньское задание—290 тонн угля, а выдал: 10 мая—273 тонны, 11—198 тонн, 12—254 тонны.

Почему же такой прорыв? Потому что из строя вышла 10 лавы, а замены нет, не хватает забойщи-ков. Последние происходят оттого, что на руднике никто не интересу-ется подготовкой кадров.

О состоянии рудника рабочие го-ворят так:

— У нас из рук вон плохо поста-влен учет времени, рабочий когда захочет, тогда и уходит с работ-ы, а кто из сделал в забое—никто не знает. Мы предлагали, чтобы заврайонами и десятники совеща-лись о работе, о ее улучшении, но они и не видят друг друга. Мы просили, чтобы в каждом районе отдели запасные забой, в которых можно было бы работать во время посадки лав, но наши слова,—как в стену горох.

— У десятника Шертакова, в 10 лаве 2 района не выходит на работу по 30 человек в смену, зада-ние—47 вагонов угля в смену, а дают иногда только по 10 вагонов, 11 лавы несколько дней стояла сов-сем без работы, не было рабочих, а по заданию она должна давать 25 вагонов угля.

Турсев М. говорит.

— Десятник предыдущей смены—Рыжов (дело было 5 июня 30 г.) не мог передать следующей смене, что в 10 лаве был порван шнур от буровых машин и не было болтов для соединения решетков, поэтому 8 человек просидели без дела 3 часа.

ВЫТАЩИТЬ ИЗ АРХИВОВ РАБОЧИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

БЮРОКРАТЫ, ЧИНУШИ ДУШАТ РАБОЧУЮ СМЕКАЛКУ

Рабочие предложения сотнями подшиты к делу Рабочие предложения затираются

В котельном цехе (Мехзавода) 15 июня были проведены беседы с ра-бочими о том, насколько в цехе реализуются рабочие предложения по улучшению производства. В бесе-де рабочие указывали, что на про-изводстве имеется много ценных предложений, которых администра-ция не проводит в жизнь.

Товарищ Рубан указывал, что причиной плохой работы производ-ственных совещаний нужно считать то, что целый ряд ценных предло-жений, которые были внесены ра-бочими, остались за бортом. У ра-бочих поэтому нет охоты вносить по-вые предложения.

— Производственное совещание—говорит он,—не работает уже с мар-та месяца. Три раза собирался я их, но никто не являлся. Укажу на не-которые ценные предложения, кото-рые вносились рабочими для улуч-шения производства.

Рабочий Юрченко предлагал сде-лать стол для разметки. Этим было бы достигнуто ускорение разметных работ, правильная разметка и эконо-мия во времени. Однако, предло-жение в течение 8 месяцев не вы-полняется. Рабочий Ковачин пред-лагал администрации устроить сто-л в прессу и этим было бы воз-можно достигнуть лучшей режки уг-лого железа и обеспечить бы пол-ную безопасность рабочих во время режки. Но и это предложение не смотря на то, что правление завода дало наряд цеховой администрации о выполнении, в течение 9 месяцев не реализовано.

Я лично сам предлагал приспособ-ить к крану стружину (зажим) для того, чтобы кран мог переносить ли-сты железа, так как до сих пор не реноска их связана с опасностью. Этот проект чертили, чертили и бро-сили. Между тем, приспособить этот стружину можно было бы не только к крану, но и возможно было бы использовать на чтонибудь другое.

Рабочий Алексеев указывает.

— Производственное совещание работает плохо, потому что предло-жения рабочих затираются.

Недавно завком внес головотяж-ское предложение—урезать зараб-ток подручным, чтобы этим поднять

их квалификацию. Проведение в жизнь такого предложения, приве-дет к большому непермальностям.

Вон на окне стоит горлушка, ко-торую один рабочий давным давно предложил поставить в цехе и по-становкой ее можно было бы достиг-нуть большой экономии, но до сих пор это предложение в жизнь не проводится.

Кожемьякин говорит: рабочие вно-сят предложения, чтобы ворота в цехе приспособить таким образом, чтобы они открывались только на половину. Однако, на это предло-жение никто и не думает внимания-обратить.

Румойко.

НА РАСКОМАНДИРОВКЕ

Половина шестого... В маленькой грязной раскомандировке собирается смена. В одном углу группа ра-бочих горячо обсуждает... эшелон к 16 парт'езду дадим. В другом гово-рят о болезнях.

Много у нас еще и недостатков—говорит Иванов (замачик)—сколько раз говорили и на собраниях и на производственных совещаниях, что люда под-турмой надо исправить. Но люда не исправлены и до сих пор. Также не раз говорили и десятни-кам и мастерам исправить клин на второй батарее, последний никуда негоден—так и бросили, не дождавись ответа. На первой и второй батарее надо испра-вить путь под калькарой, твер-дили тысячу раз. Но кроме обе-щаний: скоро, завтра—ничего не де-лается. Оттого, что рукава за-ливочных машин худые часто бьются порча. Исправить послед-ние администрация не додумается. Плохо еще мы исправляем то, что приводит к прорывам.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ НЕ РАБОТАЕТ

— Нам камешникам—говорит т. Амелин—приходится теперь рабо-тать по 10 часов, чтобы закончить ремонт второй батареи. Плохо еще работает союзная организация. Про-изводственное совещание собирается редко. Техперсонал на производстве бывает редко. Десятнику с рабочим приходится полагаться на свое усмо-трение.

ХЛАМ НА СТРОЙКЕ

„Ударники“ по прибавкам

В запущенном состоянии находи-тся счетная работа на Кузкселдор-строе. По некоторым отделам отста-лость достигает 8 месяцев. Аккурат-ны работники бухгалтерии только в отношении прибавки себе жалования.

Оса.

Из пьяницы не выйдет преподаватель

ЛЕНИНСК. Ученики стройуча по 4 часа сидят в школе и ожидают преподавателя Мирошниченко, кото-рый, вместо того, чтобы выходить аккуратно на занятия, занимается пьянкой. С такой постановкой дела мы не подготовим хорошие кадры.

Д.

ИЮНЬСКУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ

— На второй батарее—говорит Назарелин (дебелчик)—с жолоба бежит смола. Несколько раз говори-ли, но мер к устранению никто не принимает. Дебелчики приложат все усилия к выправлению выдачи про-граммы не на 94,8 проц. как кол-воами первый десятидневка июня, а на все сто процентов и сверх этого дадим подарок с'езду эшелон конса.

ЭЛЕКТРИКИ НЕ СМОТ-РЯТ ЗА МОТОРОМ

Тов. Мальцев (каменщик) гово-рит: наша бригада в своей работе имеет достижения. Даденный нам срок в два с половиной месяца отремонтировать вторую бата-рею нами выполнен. Есть и хла-тные отношение к производству. 14 июня на второй батарее остано-вился толкач. Причина остановки—замыкание мотора, загрязненность мотора и недосмотр электрика Пет-ренко.

ТЕХПЕРСОНАЛ ПЛЮЕТ НА ПРЕДЛОЖЕНИЯ РАБОЧИХ

Копылкин (забойщик Центральной шахты, уклана № 2, второго райо-на). Сейчас, когда особенно пужно напирать силы на ликвидацию про-рыва, во втором районе от большо-го давления обрело механизирован-ную лаву по вине технического пер-сонала, Шарину лавы взяли на 40 метров, а нужно было разделить эту лаву на две, избежав обреза лавы и сохранив норму добычи уг-ля. Рабочие предлагали не делать разделения лавы, но технический персонал на предложения рабочих не обратил внимания и сделал по-своему. Вот отсюда и бывают при-чины прорывов.

РАБОЧИХ ГОНЯЮТ ЗРЯ

Шадрин (путевой Центральной ша-хты). Пути требуют ремонта и, ко-гда рабочие требуют администрацию произвести данный ремонт, то ответ всегда один:

Нет материала.

Рабочих гоняют куда пошло, нет определенной работы. Администра-ция должна заботиться о доставке материалов, тогда не будет перебо-я в работе и перекладывать угль в стволу можно скорее.

Арматурщики Цинк-строля срывают темпы стройки

Арматурщики артели Жукова так позорно работают, что приводят в изумление даже постороннюю публи-ку, попавшую случайно на стройку, 10 июня в течении полдня они ухитрились поставить всего три стрелы.

С таким темпом работ едва ли можно надеяться на пуск завода не только в этом году, а даже во вто-рой пятилетке.

Да и вообще нужно сказать, что вся артель мнит себя высоко квали-фицированными арматурщиками, в то время как сам Жуков увидел арматурные работы на цинкзаводе чуть не в первый раз.

А еще характернее то обстоятель-ство, что когда в артель вошли двое человек, окончивших стройуч, то Жуков отказался их принимать, мотивируя тем, что они все квали-фицированные, а им дают только что окончивших стройуч.

Такое отношение к подготовке но-вых кадров со стороны Жукова ни в коем случае не может быть допу-щено на советской стройке.

Раборковский пост.

Кумовство

Управление строительством цин-кового завода принимает на работу в контору кого пошло.

В конце мая принят на должность счетовода-расчетчика некий Журав-лев, который устроился по Protec-ции зава расчетным отделом Рузае-ва, постоянного своего субульяни-ка. Оклад Журавлеву дали 135 руб. и Рузаев обещает дать ему 150 рублей.

Характерно, что Журавлев счет-ную работу совершенно не знает и счетоводом не работал.

3 подписи.

От редакции: В конце настоя-щей заметки имеется приписка о том, что об этом факте несколько раз послышалась заметки в стеногра-фу, но ни одна заметка не прошла, т. к. Рузаев является членом ред-коллекции. Редакция «Кузбасс» жде-т от редколлекции «За досрочный пуск» объяснения о причинах задержки данной заметки.

Бригада газет: «Труда»

и «Кузбасс».

ВНИМАНИЕ КЛАССОВОМУ ПОДБОРУ СТУДЕНЧЕСТВА!

Сейчас, при осуществлении широкой программы развертывания нашей промышленности и сельского хозяйства на основе широкого использования новейших достижений мировой науки и техники, требуется большое количество специалистов для разных областей промышленности и сельского хозяйства.

Эти кадры специалистов должны черпаться в первую очередь из рабочих, а также батрацко-бедняцких и середняцких элементов крестьянства и их детей. Если в течении последних двух лет произошло значительное улучшение комплектования социальным составом студенчества, то это ни в коей мере не должно нас успокаивать, а наоборот, для того, чтобы выполнить решение Центрального комитета партии, мы должны усилить внимание классовому отбору.

Решение ноябрьского пленума ЦК обязывает все организации проводить форсированную подготовку новых пролетарских кадров. Для того, чтобы обеспечить широкий доступ в ВУЗы рабоче-крестьянской массы, не отрывая их от прямого дела на посевы в Томск, Окружной Исполнительный Комитет создал при Окромко комиссию, которой предоставлено право окончательного отбора рабочих, батрацко-бедняцких и середняцких элементов крестьянства и их детей на следующие факультеты:

1. Лечебно-Профилактический факультет: отделение терапевтическое (внутрен. болезни), хирургическое, стоматологии и одонтологии, охраны материнства и младенчества и детства;
2. Санитарно-профилактический факультет;
3. Химический факультет, циклы органический, неорганический, биохимический.
4. Геологический факультет, циклы геологии и палеонтология, петрография и минералогия, гидрогеология, почвоведения.
5. Физико-механический факультет, циклы механический, физика, циклы электрофизика, геофизика, астрономия и геодезия.
6. Факультет опытного растениеводства: прикладная ботаника, циклы геоботаника, прикладная зоология, антология, удобрение почв.
7. Педагогический факультет, отделение—физико-техническое, естественно-литературное и национальных работников.

От вступительных испытаний, согласно правилам приема в ВУЗы, утвержденного Наркомпросом РСФСР на 30-31 учебный год, освобождаются следующие лица: окончившие рабфаки, 9-ти летки в 29 и 30 году, а также и курсы по подготовке в ВУЗы в тот же срок.

Для лиц, не окончивших рабфаки, 9-ти летку и не прошедших курсы по подготовке в ВУЗы, но готовящихся самостоятельно, устанавливает

ся испытание в Прокопьевске и при Окромко с 15-го июня по 1-е июля, (не только поступающих в Томский Государственный университет, но и все другие ВУЗы, без права окончательного отбора).

От всех лиц, как имеющих право поступления без вступительных испытаний, так и выдержавших таковые требуется при подаче заявлений следующие документы:

Заполненные анкеты с указанием факультета и отделений;

Свидетельство о рождении, выданное соответствующими органами ЗАГС или метрическое свидетельство (поступающему должно быть не менее 17 лет 1-го сентября 1930 года).

Подлинный документ об образовании или справку о выдержании установленного испытания.

Удостоверение от лечебного учреждения о состоянии здоровья, а также же удостоверение о прививке оспы.

2 фотографические карточки с собственноручно подписью поступающего на каждой из заверенной государственными учреждениями.

Анкета, заверенная государственными учреждениями или партийными профессиональными организациями.

Документы, удостоверяющие социальное положение и стаж работы самого поступающего и его родителей: справка соответствующего государственного учреждения или партийной, профессиональной или кооперативной организации о трудовом стаже поступающего и его родителей, справка, заверенная ВКФМ или Виком (для крестьян, кроме того, необходимо представить заверенную риком или нотариальной копией копию оладного листа за 1928-29 год по сельскохозяйственному учету).

Поступающие в ВУЗы могут также представлять отзывы от общественной или другой организации о своей работе.

Примечание. Документы к заявлению о поступлении подаются только в подлинниках. Все документы направляются в комиссию, работающую при Окромко до 1-го июля (анкеты могут быть приобретены у инспекторов Соцсовета в Ленинске, Прокопьевске, а в Кузнецке в Поссовете). Все советские, профсоюзные и комсомольские организации должны широко информировать рабоче-крестьянскую массу и оказывать всяческое содействие в оформлении требуемых документов.

Крамаренко.

СМОТР ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

Смотр работы комсомольского отделения сибирского технологического института будет проходить сегодня, в 6 часов вечера, в клубе химзавода.

Отчетный доклад о подготовке специалистов по коксо-бензольной промышленности сделает профессор Гейлер заведующий подготовкой этих специалистов.



НА СНИМКЕ: Бетонировка новых скуберов (аппараты для химической переработки продуктов) в новом химическом отделении Кемеровского завода.

БЕЗОБРАЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ФИЗКУЛЬТУРЕ

Каждый год повторяется одна и та же история. Подойдет весна, незаметно подкрадется и пройдет лето, а физкультурные вопросы в округе бесконечно согласовываются и унывают в профсоюзных, комсомольских и партийных организациях.

Такая же картина и в нынешнем году. До сих пор никакого строительства, намеченного еще в прошлом году, не ведется. Кружки при клубах, профсоюзные, комсомольские и проч. фактически никакой физкультурной работы не ведут. Они изредка пошвыряют футбол, побегают по пыльному необорудованному полю, или просто возгизят.

Характерно, что на всю эту бессистемность, приносящую вред, а не пользу, «отцы» физкультурников— профсоюзы смотрят не только сквозь пальцы, а скорее сквозь стены, за клеветной директивами.

Шахтком Центральной шахты пятимесяцев тому назад постановил перестроить физкультурные кружки по принципу ледяковой работы, чтобы ближе уязвляться с производством, однако до сих пор ни о какой перестройке шахтком и слышать не желает.

По линии союза горняков Кузнецкого округа еще в прошлом году отпущено 110 тысяч рублей (Ленинску—25, Прокопьевску—35 и Кемерово—50 тысяч). Однако никакого строительства шахтком и райкомы не ведут и в этом году.

Для постройки водной станции в Кемерово отпущено 25 тысяч руб., стройматериалы есть, тов. Абрамов (член правления Сибугля) дал согласие всемерно помочь постройке, но дело остановилось потому, что работу поручали шахткому.

Шахткомовские увязки это гибель для всякого физкультурного живого дела. Глядя на профсоюзное отношение, строительным организациям и по штату положено отвлекать, перекладывать и, наконец, совсем закладывать всякое физкультурное строительство.

Кузнецкий окрОНО, под нажимом окрсовета ФК, передал в ОМХ'а две тысячи рублей на работу по стадиону. Передал и успокоился. ОМХ'а

ИЗМЕНЕНИЕ РАСПИСАНИЯ ПОЕЗДОВ

Со вчерашнего дня изменилось расписание следования пассажирских поездов на участке Топки-Кемерово.

Вечерний поезд № 407 отправляется теперь из Кемерово в 5 часов вечера. Утренний № 411 уходит из Кемерово в 4 часа 50 минут.

Из Топок в Кемерово поезд № 408 отправляется в 12 часов, а прибывает в 1 час 20 мин. дня, № 412 уходит в 1 час ночи и прибывает в Щегловск 2 часа 2 мин. утра.

И. Мак.

ОРГАНИЗОВАТЬ ТРАНСПОРТ

Плановая комиссия постановила организовать при «Союзтранспорте» гужевой транспорт на 75 лошадей.

Общая стоимость этого бюджета определена в 38 тысяч рублей. Средств разложены пропорционально на все заинтересованные в транспорте организации.

Отделу местного хозяйства предложено приступить к постройке оборудованных конюшен и других необходимых помещений.

Театр „ВЫСТРЕЛ“

Выстрел по формализму, бездушно, выстрел по власти бумажки над человеком дал Ивано-Вознесенский театр пролеткульта со сцены Дворца Труда.

Пьеса А. Безыменского «Выстрел»—единственная до сих пор, говорящая об ударничестве, социалистическом соревновании. Это единственная пьеса близкая сегодняшнему дню, она говорит о нем, дышит им.

Ивано-Вознесенский пролеткульт первый поставил ее.

Вокруг «Выстрела» кипели ожесточенные литературные бои. Вопрос стал прямо.

«Выстрел» есть, но не холостой ли это выстрел? Правильно ли направил он, бьет ли он того, кого надо?

Содержание «Выстрела»—борьба комсомольской ударной бригады в трамвайном парке.

Тема—борьба классово-враждебных сил внутри партии и рабочего класса. Щегловский рабочий зритель видел «Выстрел». Для него это не холостой выстрел, он попадает в цель. Разве мало бездушия в партийном аппарате ячеек, а иногда и райкомов, разве затихла борьба между новыми социалистическими методами на производстве и старыми вражескими.

Выстрел бьет в цель, бичуя болезненные явления, бичуя вредное

и в тоже время показывая бодрую дружную, ударную бригаду. Показывает, как нужно работать, как нужно преодолевать трудности, не пакуя перед ними, не отступая ни на шаг.

Сегодня, больше чем когда-либо рабочему зрителю Щегловска и Кемерово важна эта пьеса. Сегодня все силы должны быть направлены на ликвидацию прорыва в выполнении профплана.

Бодрость, которой заражает пьеса, нужно распространить на всех бойцов фронта ликвидации прорыва.

«Выстрел», как о пьесе, не может быть двух мнений. Она жизненна и нужна сегодня и несмотря на чрезмерно сложную постановку понятна и близка рабочему зрителю.

Евг. Норд.

7 БОЧЕК РЫБЫ НА ОТВАЛ

На днях в адрес Кемеровского ЦРК поступила 51 бочка малосольного чебака. При разгрузке рыбы оказалось, что несколько бочек рассохлись и весь рассол на них вытек. Приглашенный санназор установил, что 7 бочек этой рыбы уже подверглись разложению. Проведенный анализ показал невозможность использовать ее на питание. Все 7 бочек пришлось вывалить на отвал.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

ПЕРЕЧЕНЬ

документов, которые должны быть предъявлены при получении заборных книжек.

Группы трудящихся	Наименование документов
Подземные рабочие (по прилагаемому перечню должностей) Рабочие, занятые физическим трудом Служащие	1. Расчетная книжка; 2. Домовая книга; 3. Профибилет; 4. Пасевая книжка; 5. Метрич. свид. на детей до 12 лет. То же. Примечание: При отсутствии расчетной книжки, представляется справка с места работы, с указанием должности и срока найма. Если временно, то до какого времени будет работать или постоянно.
Кустари, объединенные в артели	1. Справка от Куспромсоюза, отвечающая на следующие вопросы: фамилия, имя и отчество, в какой артели состоит, куда слает свою продукцию и входит ли в систему Куспромсоюза.
Пенсионеры	2. Пасевую книжку ЦРК. 3. Домовую книгу. 4. Метрич. выписи ЗАГС'а на детей до 12 лет.
Безработные	1. Пенсионная книжка. 2. Пасевая книжка ЦРК. 3. Домовая книга. 4. Метрич. выписи ЗАГС'а на детей до 12 лет.
Возчики	1. Профес. билет. 2. Справка о том, что состоит на учете Биржи Труда. 3. Книжку страхоса на пособие или Биржи Труда. 4. Домовую книгу. 5. Метрич. выписи на детей до 12 лет.
Домработницы	1. Справка, не лишен ли избирательных прав. 2. От автопромторга, что работает по твердым ставкам регулир. орган. и обслужив. исключительно гос. и кооперативизации. 3. Пасевую книжку ЦРК. 4. Домов. книгу. 5. Метрич. выписи ЗАГС'а на детей до 12 лет. 6. Справка об отсутствии посява.
Семьи красноармейцев	1. Профибилет. 2. Расчетную книжку 3. Пасевую книжку ЦРК. 4. Домовую книгу. 5. Метрич. выписи ЗАГС'а на детей до 12 лет. Примечание: Домработницы, работающие у частных лиц, отнесенных к не трудовому элементу, лишенные избирательных прав, право на получение заборных книжек не имеют.
Комполитсоюз РККА	1. Справку от части о том, что не состоит на партийном довольствии. Примечание: Семьи комполитсоюза получают заборную книжку наравне с семьями красноармейцев по предъявлении требуемых документов.
Одиночки учащиеся школ 1 и 2 ступ., ФЗУ, ПУ и высших учебных заведений.	1. Удостоверение учебного заведения. 2. Справка о том, что родители учащегося не лишены избират. прав и живут на трудовой доход. 3. Справка о том, что учащийся не состоит в заборной книжке своей семьи. 4. Справку о том, что родители не занимаются сельским хозяйством.
Лица, живущие на алименты.	1. Справка о том, что алименты получает от лица, не лишеного избирательных прав. 2. Домовую книгу. 3. Пасевую книжку ЦРК. 4. Метрич. выписи ЗАГС'а на детей до 12 лет.
Лица свободных профессий.	1. Членский билет Профсоюза. 2. Пасевую книжку ЦРК. 3. Домовую книгу. 4. Метрич. выписи ЗАГС'а на детей до 12 лет. Примечание: Все лица, переименованные в трудовые занятия на трудовые, если со дня переименования прошло менее 1 года, право на получение заборных книжек не имеют.
Рабочие из деревень.	1. Справку о социальном и имущественном положении, с указанием количества посевов в 1929 году и 1930 году. 2. Справку предприятия с места и характер выполняемой работы, или расчетную книжку. 3. Пасевую книжку ЦРК если паищик. 4. Профибилет, если член Союза. 5. Метрич. выписи на детей до 12 лет. 6. Домовую книгу. Примечание: 1. Рабочим вербованным и сезонным получающим заборные книжки на преприятиях, на пунктах, таковые не выдаются. Примечание 2. Все группы граждан последующие м-цы, кроме указан. документов предъявляют обязательно паспортную обложку и имеющиеся на руках талоны.

Правление Кемеровского ЦРК.

Гор. Щегловск. Гостинография.

17-го июня ОТКРЫТИЕ летн. сада и театра Кемерудника.

- Программа на эстраде и в саду.
- 1) В АТАКУ (3) кино в театре ставит пролеткульт.
 - 2) Клубный активист (Последний аттракцион) ставит драмкружок. заграничный боевик. НАЧАЛО в 6, 8 и 10 часов.
 - 4) В САДУ спортупотребление, акробатика и прочее. Духовой и струнный оркестр. Буфет, читальня, шашки, шахматы. Вход 10 коп. ТА Н Ц Ы. Начало в 7 часов.

Правление Кемеровского ЦРК

доводит до сведения тарифифицированного населения города Щегловска о том, что с 17 июня по 29 июня будет производиться выдача заборных карточек на последующие три месяца июль, август и сентябрь.

Выдача производится в следующих пунктах:

1. Советская ул., № 19 с 8 часов утра до 4 часов вечера.
2. Клуб строителей с 8 часов утра до 4 часов вечера.
3. Химзавод (бывш. школа ФЗУ) с 8 час. утра до 4 час. вечера.
4. Дом Холостых, красн. уголок (внизу) с 8 ч. утра до 4 ч. веч.
5. Кемерудник (бывш. к-ра ЦРК, кр. уг.) с 8. утра до 4 ч. веч.

Выдача производится по алфавиту в следующем порядке, граждане, фамилии коих начинаются с буквы получают заборные книжки:

- | | | | |
|---|--------------|---|---------------|
| А, Г, Б, В, Д, Е, К, Л, Ж, З, | 17 июня | И, М, Н, Р, Т, У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я, С. | 22 июня |
| | 18 июня | | 23 июня |
| | 19 июня | | 24 и 25 июня |
| | 21 июня | | 26-27-28 июня |
| | 19 и 20 июня | | 29 июня |

Все, не получившие заборные карточки до 29 июня получают таковые по Советской улице, № 19 по 2 июля с. г.

Просьба ко всем гражданам, имеющим право на получение заборных карточек, во избежание очередей являться своевременно, имея при себе документы, перечень коих обьявлен в газете «Кузбасс», за последующую выдачу карточек взимается плата по 2 коп. с каждого талона, а в случае перемены паспортной обложки, взимается дополнительная плата с пайщика 10 коп., не пайщика—20 коп.

Правление Кемеровского ЦРК.

Для докладчиков и кружководов В ОКРПАРТКАБИНЕТЕ ИМЕЮТСЯ ВСЕ МАТЕРИАЛЫ К 16-МУ ПАРТСЪЕЗДУ. Кабинет открыт с 3 до 10 ч. непрерывно. Парткабинет.

ДВОРЕЦ ТРУДА. Ив.-Вознесенский пролеткульт. Вторник, 17, единственный в сезоне ОТКРЫТЫЙ спектакль Иваново-Вознесенского пролеткульта

ПРЕСТУПЛЕНИЕ гр-нина СУРКОВА
пьеса в 4 действиях. Крепсуко, муз. М. Равель.
Режиссер-постановщик Т. В. ХАВИС.
Билеты продаются в кассе театра с 5 ч. до конца спектакля.
Цены местам обыкновенные.
Местномам кредит по заявкам.

18 числа **ФРОНТ** для строителей.

Дворец Труда. Сегодня последний день после долгого перерыва на нашем экране фильм госкинопром'рузин

КИНО. 17 июня **ВТОРНИК.** СЕАНСЫ: в 6 и 7 ч. 30 м.

Под властью адата
ВИДЫ КАВКАЗА.
Ждите! На-днях МОНТИ.....

17 июня **Клуб строителей.** 17 июня
В виду больш. успеха по просьбе публики кино-картина

РОДИЛСЯ ЧЕЛОВЕК
ЗАДЕРЖАНА ЕЩЕ НА ОДИН ДЕНЬ.
Начало сеансов в 7 и 9 ч. Касса с 5 час.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ
в Сибирский Институт Народного Хозяйства НА ФАКУЛЬТЕТЫ:

- 1) Промышленный с циклами: а) горно-топливный, б) металлургический, в) лесной и г) химический.
- 2) Обмена и распределения с циклами: а) сырьевой, б) хлебо-фуражный и в) скоропортящихся продуктов, г) потребкооперации с подразделениями: орглановый, промтоваров, общественного питания.
- 3) Индустриального земледелия с циклами: а) полеводства, б) животноводства и маслоделия
- 4) Орглановый.

Прием заявлений с 1-го июня по 1-е августа.
Испытания с 1-го по 15-е августа. Начало занятий с 1-го сентября.
Заявления о желании поступить в институт подаются в приемную комиссию института (Новосибирск, Красный проспект, № 30) Подробнее—смотри газету «Советская Сибирь» № 135 от 13 июня с. г. 3059—1

ОКРЛИТ № 2223 Заказ № 1799